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Головними тенденціями розвитку національних економік в ХХІ сто-

літті вважається інклюзивний розвиток та інклюзивне зростання, що зна-

ходить відображення в науково обґрунтованій економічній політиці з 

інноваційних перетворень, ресурсозбереження, конкурентоздатності та 

забезпечення соціальної та територіальної єдності. 

Питання інклюзивного розвитку досліджували вітчизняні та зарубі-

жні вчені, в тому числі Гуторов А. О., Маестре-Матос М., 
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Пивоварова К. Л., Хасан М., Тютинникова С. В. та інші. Так, Тютюнни-

кова С. В. і Пивоварова К. Л. вважають, що «… інклюзивне зростання 

зміщує акцент на розвиток людини й підвищення її добробуту, а також 

на зниження рівня бідності та нерівності; спрямовує його на підвищення 

залученості та активної участі в економіці, а не тільки на результати ро-

зподілу» [10, c. 106]. Гуторов А. О. підкреслює, що «…інклюзивний ро-

звиток включає маргінальні групи населення до соціальних, економіч-

них і політичних процесів, розширює права жінок, має на меті підви-

щення добробуту людей, зростання соціальної та екологічної сталості» 

[9, c. 52]. Разом з тим вважаємо, що, незважаючи на наявність публікацій 

з даної проблематики, залишаються недопрацьованими проблеми акти-

візації інклюзивного економіки країни на основі вивченні зарубіжного 

досвіду, що обумовлює актуальність обраної теми дослідження. 

За Індексом інклюзивного розвитку, який визначає Всесвітній еконо-

мічний форум, Китай в 2018 р. (останні данні по країні) посів 55-е місце 

серед 103 країн світу з показником 4,09 [6]. При цьому необхідно відмі-

тити, що однім з індикаторів інклюзивного розвитку можна вважати Ін-

декс Джині, який характеризує відхилення фактичного розподілу дохо-

дів окремих осіб чи домашніх господарств у певній країні від абсолютної 

рівності. На рис. 1 наведена його динаміка в Китаї в порівнянні з україн-

ськими показниками. 

 

 

Рис. 1. Порівняння ступеня розшарування суспільства Китаю  

та України за розподілом доходів (за Індексом Джині)* 
*2016-й рік – останні дані Китаю по Індексу Джині  

Джерело: побудовано за даними [4] 
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Як бачимо, розшарування суспільства Китаю, яке, до речі, є самим 

високим в країнах Азії, значно перебільшує аналогічний показник Укра-

їни, в якій спостерігається одне з найнижчих значень Індексу Джині. За 

даними Pew Research, проблему нерівності в Китаї місцеве населення 

вважає третім за значенням після проблем корупції та екології. 

Нерівність в доходах впливає на стан соціального капіталу (рис. 2).  

 

 

 

Рис. 2. Порівняння рейтингу складових соціального капіталу  

Китаю та України в 2021 р. (серед 167 країн світу) 
Джерело: побудовано за даними [2] 

 

В 2021 р. за субіндексом соціального капіталу Китай серед 167 країн 

світу посів 54 місце, Україна відповідно 102 місце. І в Китаї, і в Україні 

найкращою є міжособистісна довіра (4 і 21 місця в рейтингу відповідно). 

На відміну від Китаю в Україні вкрай низька інституційна довіра –  

161 місце (в Китаї 26), в Китаї найгірша ситуація з громадською та соці-

альною участю – 163 місце (в Україні відповідно 65).  

На основі опрацювання аналітичних досліджень можна стверджу-

вати про наявність зв’язку між соціальним капіталом та економічним ро-

звитком національної економіки. На жаль, в останні роки в економіці 

Китаю спостерігаються негативні тенденції. Як підкреслює Бецклеи М., 

«…економіка Китаю велика, але неефективна. Вона забезпечує високу 

продуктивність при високих витратах. Китайський бізнес страждає від 

хронічно високих виробничих витрат, а 1,4 мільярда чоловік в Китаї 

створюють величезний тягар добробуту та безпеці» [1, с. 10]. Вважаємо, 

що соціально-економічні проблеми відбилися на інвестиційній приваб-

ливості економіки країни, про що свідчить аналіз її головного індика-

тору [8, с. 84-87] – чистого припливу прямих іноземних інвестицій в ро-

зрахунку на одну особу, який ми порівняли з аналогічним показником 

України (рис. 3). 
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Рис. 3. Динаміка чистого припливу прямих іноземних інвестицій в 

економіку Китаю та України в розрахунку на одну особу, дол. США 
Джерело: складено за даними [7] 

 

Так, в розрахунку на одну особу чистий приплив прямих іноземних 

інвестицій в Китаї з 183,8 дол. США в 2010 р. зменшився до 112,4 дол. 

США в 2019 р., або на 71,5 дол. США; середньорічний темп скорочення 

показника становив 5,3%. В України цей показник з 139,3 дол. США в 

2010 р. скоротився в два рази і становив в 2019 р. 67,9 дол. США.  

В 2012 р. Україна і Китай мали близькі по розміру показники – 178,5 та 

180,2 дол. США в розрахунку на одну особу відповідно.  

Вважаємо, що одним з факторів, який впливає на інклюзивний розвиток 

національної економіки, є легкість ведення бізнесу (Doing business), міжна-

родний рейтинг якого визначається Світовим банком (рис. 4). 

 

 
Рис. 4. Динаміка рангів Китаю та України  

в міжнародному рейтингу легкості ведення бізнесу 
Джерело: складено за даними [2] 
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46 місця, але його «обійшли» такі країни, як Косово (44 місце), Туреч-
чина (43 місце), Словацька Республіка (42 місце). 

Україна з 89 місця в 2010 р. піднялася на 43 позиції і посіла в 2019 р. 
46 сходинку. Можна побачити, що в 2015-2018 рр. Україна і Китай мали 
близькі позиції в міжнародному рейтингу легкості ведення бізнесу. 

Наявність значного внутрішнього ринку, інтегрованої системи про-
мисловості, розгалуженої інфраструктури, висококваліфікованих кадрів, 
використання інноваційних технологій, безумовно, впливають на розви-
ток економіки Китаю. Але, на наш погляд, мінливе соціальне середо-
вище, бюрократичні складнощі, відсутність прозорості у вирішенні на-
гальних соціальних питань – це фактори, які негативно впливають на ін-
клюзивний розвиток та інклюзивне зростання національної економіки, 
причому це проблеми не тільки китайської, но вітчизняної економіки. 

Вважаємо перспективними і своєчасними подальші дослідження інклю-
зивного розвитку України на основі вивчення досвіду економіки Китаю. 
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